

Воскресенье
15
марта
1942 г.

№ 32 (1027)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОГРН 32 (1027) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Братия всех стран, соединяйтесь!

Год издания 8-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

Всемерно расширять посевную площадь

Предстоящие полевые работы и другие, которые под предлогом трудностей военного времени не стремятся расширить посевы, а даже непрочь отказатьсь от некоторой части уже освоенных земель. Ясно, что эти руководители не поняли всей ответственности, какая возложена на колхозы в настоящий период.

Больше сельскохозяйственных продуктов можно получить путем повышения урожайности, за что и ведут борьбу все колхозники. Но мы не можем удовлетвориться только одним фактором повышения урожайности. Реальным подспорьем в получении большего количества сельскохозяйственной продукции будет являться расширение посевных площадей.

Михаил Иванович Калинин говорил: «Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности, совершают преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно».

Наша задача — поддержать передовые колхозы, всемерно расширять и осваивать новые земли. Нынче необходимо засеять как можно больший процент земли.

Нужно решительно повести борьбу с антигосударственной практикой и не допустить недосева ни в одном колхозе. Будем усиленно готовить семена, удобрения, тягловую силу, чтобы создать условия для использования каждого свободного гектара земли!

Засеем больше земли, увеличим сбор сельскохозяйственных продуктов, усилии помочь фронту!

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 г.

За период с 5 февраля по 8 марта войсками аэродромах 277 немецких самолетов, подорваны бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожены 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2 629 автомашин, 27 мотоциклов, 1 374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49 700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска понесут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наша потеря — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных топки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 000 патронов, 6 800 мин, 1 800 гранат, 100 лошадей, один танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска остались сотни трупов.

Летчики авиа части, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбажку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Хари-

батальона «Пирм» рассказал:

«В стране и армии нарастает вооружение против правящей клики Маннергейма — Рюти, проявляющейся Гитлеру. В некоторых воинских частях изменяется место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «С» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировался. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против штандартов и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Каркила действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Каркила».

Партизанский отряд товарища К., действующий в одном из районов Харьковской области, обстрелянных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашин и 7 повозок с боеприпасами, сварившим и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фруслай «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные».

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57 492 тысячи рублей деньгами, на 56 327 тысяч рублей облагаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2 777 513 килограммов хлопка-сырца, 17 362 килограмма зернов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Перешедший на вашу сторону финский солдат Вайне Неваран из отдельного финского



В семье матротки К. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Галя и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

